
Таблиця 1. Пропозиції стейкхолдерів до проєкту освітньо-наукової програми «Доктор філософії з фінансів, банківської справи, 

страхування та фондового ринку» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок галузі знань 07 Управління та адміністрування у редакції 2023 року 

 

Учасники 

формування ОП 
Рекомендації 

Здобувачі вищої 

освіти 

Не надходили 

Випускники 

спеціальності 

1. Випускник, який навчався в університеті за паспортом спеціальності 08.00.08 - Гроші, фінанси і кредит, аспірант, 

Ярмоленко Ю. Ю. Пропозиція: «Під час навчання в аспірантурі ХУУП імені Леоніда Юзькова за спеціальністю 08.00.08 

«Гроші, фінанси і кредит» мені, як аспіранту, не вистачало відповідної прикладної дисципліни «Звітність підприємств, 

установ та організацій». З цією метою доцільно запровадити для підготовки наукових фахівців у фінансовій та податковій 

сфері за третім рівнем вищої освіти (галузь знань 07 «Управління та адміністрування») за спеціальністю 072 «Фінанси, 

банківська справа, страхування та фондовий ринок» відповідної дисципліни, а саме: «Податкова звітність суб’єктів 

господарювання». (не враховано) 

Студентське 

самоврядування 

Протокол № 23 від 08 грудня 2023 року, пропозиція щодо зарахування до складу методичної ради університету голови 

наукового департаменту студентської ради. Обгрунтовано доцільність такого зарахування, що сприятиме обговоренню 

ОП і посиленню можливостей для урахування думки здобувачів (враховано, наказ університету від 12.12.2023 р. № 

903/23). 

Роботодавці 1. Нестеришена Юлія Володимирівна- головний економіст управління роздрібних продажів відділення АБ 

«Укргазбанк». Пропозиція: В умовах сучасних викликів для банку важливим напрямком є антикризове управління. 

Тому пропоную до вибіркового блоку додати  навчальну дисципліну, яка б охоплювала б цей напрям. (враховано) 

Академічна 

спільнота 

1. Завідувач кафедри фінансів та кредиту Поліського національного університету, к.е.н., професор Дмитро ДЕМА 

запропонував змінити в проєкті ОНП ДФ ФБСС ФР ОК5 Грошово-кредитна політикана «Фінансову політику», яка 

охоплює різні складові, у тому числі і грошово-кредитну. (враховано) 

2. Доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманського національного університету садівництва 

к.е.н., доцент, гарант освітньої програми за спеціальністю 072  першого  (бакалаврського) рівня вищої освіти Леся 

БАРАБАШ запропонувала перенести її у вибірковий блок представлену проєкті ОНП ДФ ФБСС ФР ОК5 Грошово-

кредитна політика, що відображає вузький напрям і може стосуватися лише тих аспірантів, які досліджують дослідження 

за даною тематикою. (враховано) 

3. Калівошко Олексій Миколайович – головний наукий співробітник відділу фінансово-кредитної та податкової 

політики, д.е.н., доц. Калівошко О. Пропозиція:  з урахуванням нової назви спеціальності з віднесенням до неї 

складової «Фондовий ринок» в обов’язковий блок доцільно додати ОК9 Трейдингові мережі фондового ринку. 

(враховано). 



 

 

Інші стейкхолдери 1. Заступник голови Хмельницької обласної організації Спілки економістів України Світлана КАПІТАНЕЦЬ 

запропонувала вилучити з вибіркового блоку ВК 4 Міжнародні фінанси, яка більше відповідає другому рівню підготовки 

здобувачів ВО. (враховано) 

Досвід інших ЗВО Вітчизняні ЗВО 

Під час формування мети ОНП та програмних результатів навчання було враховано досвід ОНП ННЦ «Інститут аграрної 

економіки», зокрема орієнтацію на ґрунтовну методологічну підготовку докторів філософії, поглиблене опанування 

методів наукових досліджень, економіко-математичного моделювання та аналітичних підходів до вивчення фінансових 

процесів у галузевому розрізі. Запозичений підхід сприяв посиленню дослідницької складової ОНП, формуванню 

здатності до виконання самостійних оригінальних досліджень і забезпеченню наукової новизни та практичної значущості 

результатів.  

 

Іноземні ЗВО 

У процесі розроблення та оновлення ОНП було запозичено й адаптовано кращі практики іноземних ЗВО, спрямовані на 

відповідність сучасним європейським і міжнародним підходам до підготовки докторів філософії. Зокрема, з досвіду 

Міжнародної академії прикладних наук у Ломжі (Республіка Польща) використано практику поєднання наукової 

підготовки здобувачів із залученням до викладацької діяльності з обмеженим педагогічним навантаженням для 

формування педагогічної компетентності.  

Пропозиції обговорено на засіданні кафедри менеджменту, фінансів, банківської справи та страхування 

Протокол № 9 від 21.03.2023р. 

  



Таблиця 2. Пропозиції стейкхолдерів до проєкту освітньо-наукової програми «Доктор філософії з фінансів, банківської справи, 

страхування та фондового ринку» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок галузі знань 07 Управління та адміністрування у редакції 2024 року 

 

Учасники 

формування ОП 
Рекомендації 

Здобувачі вищої 

освіти 

Здобувачка третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок Гриценко Дарина.  Пропозиція: вилучити з обов’язкового блоку ОК5 “Фінансова 

політика держави” з освітньо-наукової програми 2024року, оскільки така навчальна дисципліна більш доцільна на 

другому магістерському рівні вищої освіти (враховано). 

Випускники 

спеціальності 

Не надходили. Випускників на цій ОНП не було. 

Студентське 

самоврядування, 

Наукове товариство 

студентів, 

аспірантів, 

докторантів та 

молодих вчених 

Протокол №3 від 22.04.2024р. Організовувати та проводити зустрічі з практиками за тематикою наукових досліджень 

аспірантів, зокрема за страховою тематикою, що сприятиме ознайомленню з актуальними проблемами та тенденціями 

страхового ринку, та запропонував популяризувати такий досвід у межах освітнього процесу (враховано). 

Протокол №4 від 20.05.2024р. організувати на базі наукового товариства студентів, аспірантів та молодих вчених 

університету академічну платформу з метою обговорення актуальних правових, економічних та міждисциплінарних 

питань, що виникають у процесі виконання дисертаційних досліджень, обміну науковими напрацюваннями, а також 

сприяння підвищенню якості наукових досліджень (враховано). 

Роботодавці 1. Блащук Ірина Сергіївна - провідний бухгалтер ПП «Славутич- Поділля. Пропозиція: Я ознайомилася з ОПП і ОНП 

за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок», які реалізуються в університеті 

і пропоную кафедрам, звернути увагу на посилення інноваційної та практичної складової, причому навіть на рівні 

доктора філософії. Взято до уваги і враховано в ОНП, зокрема з 2024 року і до обов’язкового блоку введено ОК 10 

Інноваційний розвиток фінансових ринків (враховано). 

2. Юзвишена Ірина Петрівна – директорка Хмельницької дирекції ТДВ СК «GUARDIAN». Пропозиція: у вибірковому 

блоку є навчальна дисципліна «Управління фінансами: мікро- і макрорівень»". НД цікава, охоплює мікро- і 

макрорівні. Пропоную її перенести в обов’язковий блок (враховано). 

Академічна 

спільнота 

1. Професор, академік Академії наук вищої школи України, академік Академії економічних наук України, заступник 

декана факультету №2 з освітньої та науково-дослідної діяльності  Львівського державного університету 

внутрішніх справ, доктор економічних наук, професор Мельник С.І. запропонував у список джерел додати наказ 

МОНУ №40 (враховано) та у блок вибіркових дисциплін додати ОК «Розвиток криптовалюти» (не враховано) 

2. Доценко Інна Олексіївна – доцентка кафедри фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку 

Хмельницького національного університету. Гарант ОПП "Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок" другого (магістерського) рівня вищої освіти, к.е.н, доцент. Пропозиція: збільшити кількість НД з 



професійної підготовки, зокрема банківського та страхового напрямів. В ОНП 2024р. введено комплексну НД ОК2 

Актуальні проблеми теорії та практики фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. Перенесено 

з вибіркового блоку ВК3 в обов’язковий блок з утворенням нової назви ОК6 «Управління фінансами: мікро- і 

макрорівень». (враховано) 

3. Рудик Володимир Касьянович завідувач кафедри фінансів, банківської справи, страхування та електронних 

платіжних систем Закладу вищої освіти «Державний подільський університет», д.е.н., професор. Пропозиція: 

змінити освітнью компоненту «Трейдингові мережі фондового ринку» на міждисциплінарну  освітнью компоненту 

«Інноваційний розвиток фінансового ринку» у зв’язку з більш комплексним охопленням останньою не лише 

проблематики фондового ринку, але й банківської та страхової сфер. Враховано в ОНП 2024 року і до обов’язкового 

блоку введено ОК 10 Інноваційний розвиток фінансових ринків. (враховано). 

Інші стейкхолдери Не надходили. 

Досвід інших ЗВО Вітчизняні ЗВО 

Із практики ПВНЗ «Європейський університет» запозичено акцент на прикладну складову підготовки, розвиток навичок 

академічної комунікації, підготовки наукових публікацій, презентації результатів досліджень у міжнародному науковому 

просторі, а також дотримання принципів академічної доброчесності. Зазначені підходи інтегровано в ОНП Університету 

з урахуванням її профільної специфіки, що забезпечило поєднання кращого вітчизняного досвіду з власною науковою 

спрямованістю програми. 

Іноземні ЗВО 

Із практики Університету Масарика (Чеська Республіка) запозичено підхід до міжфакультетського вивчення окремих 

освітніх компонентів, що посилює міждисциплінарність підготовки. На основі досвіду New York Institute of English and 

Business (США) інтегровано підхід до викладання англійської мови для академічних цілей, орієнтований на підготовку 

наукових публікацій і міжнародну наукову комунікацію.  

Пропозиції обговорено на засіданні кафедри фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку 

Протокол № 9 від 10.06.2024р. 

  



Таблиця 3. Пропозиції стейкхолдерів до проєкту освітньо-наукової програми «Доктор філософії з фінансів, банківської справи, 

страхування та фондового ринку» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа,  

страхування та фондовий ринок галузі знань 07 Управління та адміністрування у редакції 2025 року 

 

Учасники 

формування ОП 
Рекомендації 

Здобувачі вищої 

освіти 

1. Здобувач освітньо-наукового ступеня доктор філософії за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок Тарас БОДНАР. Пропозиція:  вибіркову ОК «Методика роботи з науковою інформацією» 

давати раніше та звертати більше увагу на цифровий компонент. В обов’язковий блок введено ОК8 Цифрові інструменти 

та аналітика у наукових дослідженнях (частково враховано).   

Випускники 

спеціальності 

Не надходили. 

Студентське 

самоврядування 

 

Роботодавці Яцишен Наталія Зіновіївна – директорка СК «ТАС». Пропозиція: у вибірковому блоку доцільно додати навчальну 

дисципліну «Недержавне пенсійне страхування». Обґрунтовано, що у вибірковому блоці є НД «Система страхового 

захисту в Україні» у межах якої буде розглядатися і недержавне пенсійне страхування. (частково враховано). 

Академічна 

спільнота 

4. Завідувач кафедри публічного управління та адміністрування Хмельницького університету управління та права 

імені Леоніда Юзькова, доктор наук з державного управління, кандидат економічних наук, професор Щепанський Є.В. 

запропонував відредагувати мету ОНП, зробити акцент на науковій складовій (враховано); посилити унікальність ОНП 

(враховано); формування додаткових (унікальних) компетентностей (наприклад, дотримання академічної доброчесності) 

(враховано); освітні компоненти з ПР не менше 2-х в обов’язковій частині (враховано); врахувати в ОНП цілі сталого 

розвитку, воєнний стан, євроінтеграцію (враховано). 

5. Завідувачка кафедри обліку, аналізу, оподаткування та аудиту Інженерного навчально-наукового інституту ім. 

Ю.М. Потебні Запорізького національного університету, докторка економічних наук, професорка, академік Академії 

економічних наук України Меліхова Т.О. висловила такі зауваження: перевірити відповідність змісту ОК вказаним у 

них компетентностям (враховано); розширити перелік програмних продуктів, які забезпечують ОНП (враховано); 

Перевірити якими ОК забезпечується 5-та компетентність (враховано); звернути увагу, який предмет виходить за межі 

спеціальності, зокрема «Менеджмент та презентація наукових та освітніх проєктів» (враховано); змінити назву ОК 

«Методологія викладання економічних НД» на «Методологія викладання фінансових НД» (враховано). 

6. Професор кафедри менеджменту Хмельницького університету управління та права імені Леоніда Юзькова, 

доктор економічних наук, професор Іжевський П.Г. вніс такі пропозиції: ввести ОК «Управління та презентація 

управління проєктами» (враховано); зменшити кількість кредитів в ОК «Філософія науки» і перенести їх в ОК «Теорія 

фінансів» (частково враховано); скоригувати мету ОНП (враховано). 



7. Професорка кафедри менеджменту, економіки, статистики та цифрових технологій Хмельницького університету 

управління та права імені Леоніда Юзькова, докторка економічних наук, професорка Федоришена Л.М. звернула увагу 

на необхідність уточнити ПРН та їх зв’язок з НД (враховано). 

8. Доктор економічних наук, професор, професор кафедри фінансів, обліку і оподаткування Таврійського 

державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного Трусова Н.В. запропонувала ОК «Менеджмент 

та презентація наукових та освітніх проєктів» замінити на ОК «Управління проєктами та фінансування досліджень» 

(частково враховано) та скоротити блок вибіркових дисциплін, а в блок обов’язкових додати ОК «Цифровізація 

фінансового ринку» та «Інновації на ринку фінтех послуг» (частково враховано). 

Інші стейкхолдери Нежид Юлія Сергіївна - докторка філософії з менеджменту, виконавча директорка Федерації аудиторів, бухгалтерів і 

фінансистів АПК України. Пропозиція: при уточненні мети ОНП доцільно врахувати місію ФАБФ, яка спрямована на 

професійне зростання  фінансистів, що посилить практичну складову у меті ОНП (враховано). 

Досвід інших ЗВО Вітчизняні ЗВО 

Із практики ОНП Національного університету біоресурсів і природокористування України було запозичено системний 

підхід до підготовки докторів філософії, що передбачає поєднання фундаментальної теоретичної підготовки з 

використанням сучасних кількісних, економіко-математичних і прикладних методів аналізу фінансово-економічних 

процесів, а також орієнтацію на міждисциплінарність досліджень і зв’язок наукових результатів із потребами реального 

сектору економіки. Зазначені підходи адаптовано в ОНП Університету з урахуванням розширення предметного поля 

досліджень фінансової системи, банківської та страхової діяльності й функціонування фінансових ринків.. 

  

Іноземні ЗВО 

У межах міжнародних стажувань у наукових та освітніх установах ЄС запозичено європейські підходи до забезпечення 

академічної доброчесності, формулювання вимог до дисертаційних досліджень і відповідального використання цифрових 

та аналітичних інструментів, що було імплементовано в мету ОНП та програмні результати навчання з урахуванням 

профільної специфіки програми.  

Пропозиції обговорено на засіданні кафедри фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку 

Протокол № 10 від 13.06.2025р. 


